

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线:962555

微博报料:新浪 @ 新民晚报社会新闻 线索一旦采用 上海滩 t.xinmin.cn/baoliao 即付酬金

# 沈海高速九亭段惊现梅花鹿散步

## 属国家一级保护动物,可能是运输途中逃脱

这两天,G15沈海高速九亭段附近上演了一场人与梅花鹿的“拉锯战”。前天,市民路先生发现一头梅花鹿在公路旁散步,闻讯赶来的松江区野生动物保护站、上海动物园的工作人员对其展开围捕。梅花鹿却“拒绝”人们的善意。由于缺乏有效工具,加上梅花鹿受惊吓四处逃窜,两天来,依然没人能将它“俘虏”。

### 惊现梅花鹿

前天上午7时,松江九亭镇居民在G15沈海高速旁发现一头梅花鹿。这头鹿身高约1米,一蹦一跳跑得很快,它还不时停下来在路边张望,见到周围没人,还不慌不忙低头吃草。

附近居民区的保安、居委会工作人员闻讯赶来,想把鹿抓住。不过,因为这头鹿惧怕人类,且出于本能的自卫,一旦有人靠近,就立刻撒腿奔跑。众人好不容易跟随这头鹿来到了公路旁的一片绿化带,试图围合后将它擒获,但鹿还是很机敏地找到豁口逃离了。这头鹿很快就横穿过高速公路逃走了,一路上,见到了梅花鹿的市民纷纷报警,有



梅花鹿怯生生地望着人们 网友陈先生摄

不少人甚至还抓拍到了它的近照。记者看到,照片上的小鹿四肢修长,竖着两只大耳朵,瞪着圆溜溜的眼睛,憨态可掬。

### 专人“盯梢”

松江区野生动物保护站的工作人员蔡先生说,他们接到电话后赶到现场,在高速公路北部的绿化带

里见到了梅花鹿。根据初步鉴定,这是一头雌性的成年梅花鹿,因其形体健硕,活动空间非常大,警惕性又高,给捕捉带来很大难度。

“梅花鹿胆子小,我们一靠近,它就跑了。若在高速公路上穿行,对鹿本身、以及开车司机来说都是很危险的。”蔡先生说,在围捕过程中梅花鹿还曾被途经车辆撞伤,为了

保护它不再出状况,大家也不敢轻举妄动。随后赶来支援的上海动物园工作人员虽携带了麻醉吹管,但因无法近距离接触梅花鹿,也对它“束手无策”。目前,区野保站已联系九亭镇派人专门“盯梢”这头梅花鹿的动态,等待适时抓捕。

区野保站沈站长说,梅花鹿是国家一级保护动物,野生的不多。松江自古就有茸城鹿都的美誉,曾是梅花鹿的故乡之一。但这头鹿来历不明,有可能是从运输途中“越狱”逃脱的。

### 抓放有争议

沈站长表示,这不是松江第一次发现国家级保护动物。以前也曾发现过梅花鹿、倭蜂猴等。根据以往经验,围捕成功后,这头鹿将被送到动物园“安度余生”。不过,他也透露了一个观点,“现在市民的动物保护意识增强了,发现疑似野生动物都会联系我们去抓,但其实我们也应该转变观念,动物园不应该是这些动物唯一的去处,放归自然才是它们最好的归宿。”沈站长说,像梅花

鹿这样性格温顺的食草动物,完全可以生活在野外,与人和谐共处,只要不伤害它们,它们不会攻击人。

不过,也有市民担心,野生动物放归自然固然是好,但会引来不法分子的偷猎,最终难逃被端上餐桌的厄运。对此,沈站长无奈地说,这种担心也不无道理。

### 【记者手记】

动物回来了,还能“住”得下,这是城市生态改善的标志之一。天蓝、水清、树绿、草茂才会引来飞鸟在天、游鱼在渊。如果在上海的高速路上出现提醒注意动物穿越的标志牌,驾车者将体会到怎样的惊喜?那些没有危险性的动物,完全可以让它们自由自在生活在大自然中。与此同时,“回来”的动物对人提出了更高的要求:如何学会与它们相处,既不盲目害怕,希望送到动物园一关了事,也不出于种种私利去伤害它们?无疑,在我们这个大城市中,人与动物真正的和谐相处要走的还很长,但意识到现在已经可以迈开步子才是最重要的。

本报记者 左妍 吴强

# 网传虹桥机场打架视频

## 两名斗殴者已被警方拘留



两人扭作一团 (截屏)

本报讯(记者 屠仕超)昨天,一段上海虹桥机场内两名男子冲突的视频被发到网上,两人已被警方拘留。

事件发生在今年4月17日。监控画面显示,当晚9时58分许,一名形似旅客的男子与一名坐在值机柜台上的男子发生争执,柜台外的男子看上去十分凶狠,对另一名女子的劝劝并未放在眼里。随后,该男子进入柜台挥拳打向另一名男子,对方予以反击,双方发生激烈打斗。直到围观旅客上前将两人拉开。

当晚10时许,柜台内的男子走出柜台不让对方离开,并开始蹲在地上打电话。不料,

对方随后用脚直接踢向打电话男子的头部,后者随即倒地不起。

该段视频发布后引来众多网友关注、转发。据了解,事发当晚王某某到虹桥机场2号航站楼送客,见值机柜台有人,便向其询问航班信息。不料柜台里的人是机场叫来维修网络的外来工作人员,在此过程中,双方发生口角,继而演变成打斗。

根据两人的违法情节,警方对王某某处以行政拘留10天,罚款500元的处罚,对另一男子处以行政拘留5天,罚款200元的处罚。

# “偷拍男”三小时四进女厕

本报讯(记者 左妍 通讯员 裴麟麟)年轻男子短短3个小时内竟4次进入女厕所,不过这些都没有逃过保安的眼睛。近日,车墩镇祥东小区保安徐雪云、吴伟平合力擒获一名偷拍女性的男子。

最近几个月,有居民反映,在祥东小区门口的公共厕所内,时常有不法之徒使用手机等设备进入女厕所偷拍。4月20日傍晚5时许,车墩物业公司保安员徐雪云、吴伟平两人值班。徐雪云发现一名30岁左右的男子尾随

一名年轻女性进入了女厕所,没过几分钟,女子惊慌失措地跑了出来。男子随后也若无其事地走了出来,此后的3个小时内,他一直在厕所附近转悠,只要有年轻女性进入厕所,他都会拿着手机跟进去。

经过几个小时的观察,徐雪云和吴伟平认定,男子就是那个偷拍者。在男子第四次进入女厕所时,两人将其擒获,随后报警。据了解,目前,男子已承认偷拍事实,并被警方处以治安拘留15天。

# “老赖”想赖账?限制高消费

## 上海法院“限高”措施位于全国第一

本报讯(记者 宋宁华)“老赖”想在上海赖账不易,上海法院采取限制高消费措施位于全国第一,采取限制出境措施也位居全国前列。昨天,上海高院召开新闻发布会,上海高院副院长顾伟强就上海法院4个月来涉民生案件专项集中执行活动的开展情况以及上海法院集中打击、制裁拒不执行的做法作了介绍。

在昨天的新闻发布会前,金山区法院当庭宣判了一起拒不执行判决罪和两起涉嫌非法处置查封财产罪案件。

在拒不执行判决罪案中,被告人吴某是一起民事案件的被执行人,2012年7月法院判决其返还原告借款人民币20万元。案件进入执行阶段后,法院查明,吴某在上海某科技有限公司拥有价值约67000元的股份,吴某向法院承诺该股份分红分期偿还债务,但之后却以领取现金的方式取走退股款

67000元并用于个人挥霍。今年1月,金山法院依法将该案移送公安机关立案侦查。4月2日,公诉机关向法院提起公诉,法院判处被告人吴某拘役3个月。

另外两起涉嫌非法处置查封财产罪案件中,金山法院对被告人盛某、徐某分别判处拘役6个月、拘役5个月。昨天,金山区法院还组织了一些其他案件的被执行人旁听庭审,并在庭后召开执行督促大会。

据了解,截至今年4月20日,上海法院共执结民生执行案件13687件,执行到位标的额6.35亿元,案件执结率为87.39%,执结案件数和执行到位标的额居全国前列。

在昨天的发布会上,记者了解到,今年以来,上海法院共对5628名被执行人限制高消费;对371名被执行人限制出境;将1056名被执行人纳入失信被执行人名单公布。上海法院采取限制高消费措施位于全国第一。

签售会暨健康讲座 | 主办方:上海科学技术出版社 青裸网 提供 支持 承办方:上海图书馆讲座中心

# 中国式抗癌——战略与战术

### 中西医直面对话 探讨抗癌新思路

主讲嘉宾:汤钊猷院士 何裕民教授 届时两位专家将携新作现场签售



- 《癌症只是慢性病》第三版预告
1. 一本癌症临床医生实话实说的抗癌蓝皮书
  2. 国内肿瘤名家全新力作
  3. 患癌后求医就诊的权威读本
  4. 较原版本修订了1/3的内容
  5. 帮助您理解癌症的本质
  6. 带领您洞悉生命和痛苦的本源
  7. 陪伴您走出恐惧与单一消杀的困境

活/动/时/间  
2014年4月27日(星期日)  
上午9:30

活/动/地/点  
上海图书馆4楼多功能厅  
(淮海中路1555号)

咨询电话:021-63578888

温馨提示:到场登记即送肿瘤饮食表、《健康报》各一份。